



胡錦濤在發展中國家科學院第12次學術大會暨第23屆院士大會開幕式上致辭。

胡錦濤：加強與發展中國家科技合作

香港文匯報訊（記者 王珏 天津報導）發展中國家科學院第12次學術大會暨第23屆院士大會昨下午在天津開幕，國家主席胡錦濤在致辭中指出，世界科技正處於新一輪革命前夜，中國將繼續本着平等互信、務實共贏、共同發展、造福人民的精神，積極開展同發展中國家的科技合作。他並向19名中外科學家頒發了「發展中國家科學院（TWAS）科學獎」，香港中文大學醫學院副院長盧煜明是本次唯一獲獎的港人。

胡錦濤強調，中國將針對發展中國家經濟社會發展需求，加快先進適用技術援助和轉移，共同解決關係經濟社會發展和民生改善的共性關鍵科技問題，同時將進一步提高政府獎學金計劃支持力度，擴大支持範圍，支持科研機構、大學設立針對發展

中國家的人才培養計劃。

胡錦濤並宣佈，中國政府此次決定向發展中國家科學院提供150萬美元捐款，支持發展中國家科學院在促進科技交流合作、幫助發展中國家提高科技創新能力、培養科技人才等方面發揮更加積極的作用。

港科學家獲TWAS科學獎

開幕式上，胡錦濤還向19名中外科學家頒發了「發展中國家科學院（TWAS）科學獎」，其中包括香港中文大學醫學院副院長、李嘉誠健康科學研究所所長盧煜明，他也是本次獲獎的唯一港人。作為著名的分子生物學臨床應用專家，盧煜明致力於研究人體內血漿的DNA和RNA，他曾發現女性在懷

孕期間，體內的胎兒會釋放DNA和RNA至母親的血漿之中，而且佔母親血漿中的DNA達5%之高。這項發現令他的研究隊伍在非創傷性產前診斷領域上處於世界領先地位，亦為醫學界提供了嶄新的研究方向，首先是提供了安全可靠的測試方法檢驗



盧煜明

孕婦及胎兒的多項疾病，有別於過往高危的測試方法如羊膜穿刺檢查。

發展中國家科學院（TWAS）在發展中國家乃至國際科技界享有盛名。先後有42名中國科學家獲得了TWAS科學獎。

美防長將參觀北海艦隊

梁光烈透露習近平將晤帕內塔 兩軍演練反海盜

香港文匯報訊（記者 王添翼 北京報導）中國國務委員兼國防部長梁光烈昨日透露，中國國家副主席、中央軍委副主席習近平將會見到訪的美國國防部長帕內塔。此外，中方將安排帕內塔赴解放軍軍事高校演講，及前往青島參訪北海艦隊。此外，國防部昨日消息稱，中美海軍17日在亞丁灣完成了首次反海盜聯合演練。



中國國務委員兼國防部長梁光烈與美國國防部長帕內塔會談。

法新社

在雙方進行會談前，梁光烈為帕內塔訪華舉行了歡迎儀式，並陪同檢閱了解放軍三軍儀仗隊。

梁光烈在會談時稱，感謝帕內塔對他今年5月訪美時所作的精心安排，希望中方此次充分的準備和安排，能有助於帕內塔了解中國和中國軍隊，進一步推動兩軍關係健康穩定發展。帕內塔則稱，中美都是太平洋強國，有着共同的利益和關切，加強高層交流，對於減少誤判、增進了解和信任十分重要。

帕內塔將登潛艇參觀

新華社晚間分別公佈了中央軍委副主席徐才厚，國務委員戴秉國會見帕內塔時的

圖片及部分內容。

按照原計劃，帕內塔訪華日程定為兩天，但隨後日程被擴展到了4天。梁光烈昨日向外界公佈，帕內塔在北京還將參觀中國人民解放軍裝甲兵工程學院並發表演講，並稱「他們知道你要去，非常高興」，隨後將赴青島參觀訪問。

內地媒體分析，行程擴展的部分原因，是為了能讓帕內塔在北京會見中國領導人後，有充足時間訪問位於青島的中國北海

艦隊——他也將成為歷史上首位訪問北海艦隊總部的美國國防部長，這被視為中美提升更緊密軍事關係以及相互展示軍事透明度的標誌性時刻。

據悉，帕內塔在青島期間將會見北海艦隊司令員，此外他還將登上中國的潛艇和護衛艦參觀。

兩軍亞丁灣演練5小時

此外，國防部消息稱，在帕內塔抵達北

京的17日，中美兩國海軍在亞丁灣中西部海域完成了首次聯合反海盜演練。中國海軍第12批護航編隊「益陽」號導彈護衛艦與美國海軍「丘吉爾」號導彈驅逐艦舉行了課目為聯合登陸檢查的聯合演練。

在該次長達5個多小時的演練中，雙方進行了兩軍混合編組突擊小隊乘小艇和直升機登陸被劫商船，交替掩護進行艙面搜索、抓捕海盜等科目的訓練，達到了預期目的。

美挑貿易戰 向世貿投訴華汽車補貼

香港文匯報訊 據新華社報導，美方17日就中國對汽車及汽車零部件產品補貼政策訴諸世貿組織爭端解決機制下的磋商請求。中國商務部條約法律司負責人就此發表談話表示反對。

該負責人說，美方是在競選活動中，選擇在美國的汽車產地俄亥俄州宣佈這一消息的，表明美國對中國採取措施是出於大選政治的考慮。對此，我們表示反對。

該負責人指出，中方已收到美方提出的磋商請求，並將根據世貿組織爭端解決程序予以妥善處理。

據報導，美國要求進行磋商的內容包括「提供撥款、貸款、放棄應徵收的稅收，提供物品和服務以及和汽車、汽車零部件企業出口表現相關的其他鼓勵性措施」。

據介紹，美國提請磋商的內容涉及中國一些省市的汽車產業政策、汽車「出口基地」以及規範性文件等。有關人士認為，這是大選背景下美國政府對中國提起的又一起貿易訴訟。

美國17日還通知世貿組織，稱將在9月28日召開的爭端解決機制例行會議上就中國對美國部分汽車徵收反傾銷和反補貼一案成立專家組。美國7月9日就此曾向中國提出磋商請求，但雙方磋商未能達成一致。

內地房價漲幅回落 调控不會鬆

香港文匯報訊（記者 海巖 北京報導）國家統計局昨日公佈8月份70大中城市住宅價格數據，新建商品住宅價格環比繼續上漲，但平均增速回落。三線城市幾乎停滯，一線城市和二線城市漲速未減，顯示调控房價壓力難減，儘管「穩增長」日益重要，預料政府仍不會放鬆對房地產市場的調控。

36個城市續上漲

國家統計局數據顯示，與上月相比，70個大中城市中，價格下降的城市有20個，持平的城市有14個，上漲的城市有36個。環比價格上漲的城市中，漲幅均未超過0.6。雖然房價環比上漲的城市數量依舊過半，但與上月50個城市房價環比上漲相比，8月全國房價的漲幅已經出現了回落，與此同時，房價指數環比漲幅也開始收窄。此外，二手房價同樣繼續保持着環比上漲的態勢，平均指數環比上漲0.09，依然是第3個月上漲，上漲幅度有所下調，但同比則跌幅收窄。

不過8月，環比漲幅擴大的城市數量從7月份的8個增加到8月份的13個，漲幅擴大主要集中在天津、杭州、長春等省會城市。一二線城市房價繼續上漲，當月，北京、廣州、深圳的房價分別環比上漲0.2%、0.3%和0.1%，上海的房價則與上月持平。以重點省會城市為主的21個二線城市8月份新建商品住宅價格環比上漲，南昌環比上漲0.5%，天津、杭州、西安等城市環比上漲0.4%。

短期房價仍受調控抑制

相對一二線的回暖態勢，三線城市樓價則幾乎停滯。8月份，45個三線城市的新建商品住宅價格環比增幅只有0.01%。唐山、丹東、溫州等一度增速較快的城市環比均告負增長。

中原地產研究部總監張大偉分析認為：8月份新建商品住宅環比上漲的有36個城市，二手房上漲的有38個城市，這是本輪樓市調控來第一次出現連續2個月過半城市房價環比上漲的情況。雖然主要城市調控政策依然嚴格，但樓市已經走出低谷。

分析人士認為，中央一再強調房地產調控不能放鬆，把抑制房地產投機投資性需求作為一項長期政策，防止變相放鬆購房政策，促使房價合理



內地8月房價指數環比漲幅開始收窄。圖為江蘇南通一商品房地。

回歸，絕不能讓房價反彈。短期內房價仍受到調控政策的抑制，但官方需要盡快出房產稅等長期性制度來替代限購等臨時性的行政安排。

將能夠進入北斗衛星導航產業。

據了解，目前全球主要GPS芯片製造廠商都躍躍欲試希望進入北斗產業。據分析，在年底之前，為實現對亞太地區的覆蓋，中國可能再發射幾顆導航衛星。目前，北斗衛星導航系統已成功發射13顆北斗導航衛星。

根據系統建設總體規劃，2012年左右，北斗將首先具備覆蓋亞太地區的定位、導航和授時以及短報文通信服務能力。2020年左右，建成覆蓋全球的北斗衛星導航系統。

金融研究所所長弗拉基米爾·費金在會議上表示，針對中俄兩國聯合開採天然氣的事宜，兩國公司正在緊鑼密鼓地談判之中。目前談判進程屬於商業秘密，不便向公眾透露，但可以肯定的是，通過一系列談判，中俄兩國的距離將拉近，預期在不久的未來，將會達成一個妥協性結論。他同時指出，俄對中方出口天然氣的價格有望下調。

湛江爆禽流感 撲殺逾6萬鴨

香港文匯報訊（記者 趙鵬飛 廣州報導）廣東湛江日前有養殖戶養殖的肉鴨出現疑似禽流感症狀，發病鴨14,050隻，死亡6,300隻。9月18日經國家禽流感參考實驗室確診為H5N1高致病性禽流感，當地已啟動重大動物疫情應急預案。

據了解，9月11日，湛江市經濟技術開發區東鎮鎮部分養殖戶飼養的肉鴨出現疑似禽流感症狀，發病鴨1,4050隻，死亡6,300隻。9月18日經國家禽流感參考實驗室（哈爾濱）確診為H5N1高致病性禽流感疫情。

疫情發生後，廣東省委、省政府高度重視，農業部和廣東省農

業廳迅速派出專家組趕赴現場指導疫情處置工作。廣東省農業廳緊急調撥10噸1,000箱消毒藥物，用於消毒滅源。當地立即啟動重大動物疫情應急預案，採取撲殺、封鎖、消毒、無害化處理等應急措施，共計撲殺並無害化處理鴨67,500隻。目前，疫情已得到有效控制。

此外，廣東省農業廳要求各地全面開展排查，加強對養殖場、屠宰場、交易市場等重點場所的消毒滅源；公路動物防疫監督檢查站要加強對進出廣東省的動物及動物產品運輸車輛的監督檢查。到目前為止，全省未接到新的疫情報告。

投資三沙啟幕 2企已註冊

香港文匯報訊 據新華社報導，自三沙市成立至今，海南省工商局已經批准兩家企業在三沙市登記註冊，標誌着新成立的三沙市向投資者敞開了大門。

繼7月13日22戶三沙市永興島漁民取得了個體工商戶營業執照後，海南三沙市建設工程有限公司和三沙海航旅遊投資有限公司分別於8月23日和9月6日在海南省工商局登記成立，成為三沙市最早成立的兩家企業。

海南省工商局負責人稱，由於三沙市陸地面積小，設點辦公經營對一些企業不具備實際條件，允許企業在三沙註冊，實際經營



兩家企業已獲准在三沙市登記註冊。圖為三沙市政府大樓。

場所其他地方。

據了解，三沙市工商局成立後是否擁有外商投資企業註冊登記權的問題尚在研究中。

按照國家工商總局關於外商投資企業登記授權辦法的規定，地級市可以獲得外商投資企業註冊登記權。

北斗導航系統年底運行覆蓋亞太

香港文匯報訊 據中新社報導，中國衛星導航定位協會常務副會長兼秘書長苗前軍接受中新社記者專訪時表示，中國北斗衛星導航系統將於2012年底正式運行，屆時將覆蓋亞太地區。

北斗衛星導航系統是中國正在實施的自主研發、獨立運行的全球衛星導航系統，與美國GPS、俄羅斯GLONASS、歐盟伽利略系統並稱

全球四大衛星導航系統。

2011年12月27日起，北斗衛星導航系統開始向中國及周邊地區提供連續的導航定位和授時服務的試運行服務。苗前軍說，正式運行後將覆蓋亞太地區，提供24小時不間斷的定位導航服務。

苗前軍還表示，正式運行後，北斗衛星導航系統的代碼文件將對外公佈，這意味着，外國公司

中俄商合採頁岩氣 俄方或降價

香港文匯報訊（記者 田一涵 北京報導）9月18日俄方發表聲明稱，中俄兩國公司聯合開採頁岩氣事宜正在協商中，雙方預計將達成妥協性協議，俄方氣價有望降低。

中方專家則指出，美國頁岩氣的開採，不會對

俄羅斯向歐洲出口頁岩氣造成壓力，俄方無需以此為慮。

在9月18日舉行的北京—莫斯科視頻連線座談會上，中俄兩國專家暢所欲言，各抒己見，就共同開發頁岩氣等問題交換了意見。俄羅斯能源與